
  

 

Aktuality z polí č.10                                                 14. října 2025 

 

 

Dobrý den, 

 

 

Na rozdíl od minulého roku, kdy v tuto dobu bylo zaseto jen minimum ozimých obilnin, 

je letos situace výrazně lepší. Ozimý ječmen je již vzešlý a prvně seté pšenice jsou již 

vyřádkované a plně se rozjíždí aplikace Juventusu Plus a Bizonu 

proti plevelům.  

Větší trápení je s porosty řepky, kde neustále probíhá boj 

s dřepčíkem a stále se odlaďuje odplevelení a regulace porostu.   

Pěstitelé zrnové kukuřice si také mohou vyhodnotit napadení 

zavíječem. Viditelné jsou škody na rostlinách, které jsou 

polámány, provrtány a na palicích je viditelný požer a následná 

plíseň. Tlak zavíječe byl letos velmi silný – byť v lapačích byl 

zaznamenán nízký počet motýlů, tak rostlin je napadeno velmi 

vysoké procento. Nejmenší napadení je u porostů, kde byl 

proveden správný insekticidní zásah. 

 

 

Řepka ozimá – dřepčíků olejkových (již kladoucích) je v některých porostech stále dost a taky 

se tam objevují housenky zápředníčka a mšice. Je sice 

polovina října, ale mšice i dřepčík budou aktivní až do 

zámrzu. Pamatujeme si roky, co nám mšice decimovaly 

řepku ještě počátkem listopadu. Bohužel již nemáme 

k dispozici Transform, a tak je třeba využít v počátku 

výskytu systémový přípravek Gazelle 150g/ha. Vždy 

je vhodné přidat smáčedlo Šaman v dávce 

0,2lt/ha(cca72,-Kč) pro zvýšení průniku účinné látky 

do systému rostliny. Proti dřepčíkům je nezbytné stále 

aplikovat Rafan Max – je to dnes nerazantnější 

pyretroid. 

 V případě přetrvávajícího zaplevelení řepky 

(oprava, či dosud nebyl herbicid aplikován) lze stále 

použít přípravky Belkar či Galera Podzim. Také 

řešit problematiku trávovitých plevelů je možné 

přípravkem Gallant. U graminicidů je vhodné volit 

vyšší dávku – přece jen výdrol již neroste tak 

aktivně a jsou nižší teploty.  

Regulovat řepku za nás nyní už bude spíše 

počasí a krátký den, ale pomoci srovnat rozskákané 

porosty, a hlavně ochránit řepku proti fómové 

hnilobě, stále můžete přípravky CORINTH či 

LYNX. Pokud řepka stále přerůstá, je zde poslední 

šance aplikovat razantnější regulátor bez omezení – 

CARAMBU.  

 



  

 

Ozimé obiloviny – zářijové srážky letos neoddálily setí ozimých obilnin a ty prvně seté rychle 

vzchází a bude výhodné je teď 

odplevelit. Stejně rychle vzchází i 

plevele, a tak je třeba upřednostnit 

přípravky, které umí hubit již i vzešlé 

plevele a taky rostliny výdrolu řepky a 

meziplodin, které přežily přípravu. 

Toto vše umí osvědčené přípravky 

Bizon a Juventus Plus. Oba 

přípravky jsou postaveny tak, že 

nepotřebují k sobě žádného 

partnera, čímž zjednodušují a 

neprodražují aplikaci. Oba kontrolují 

kompletní spektrum plevelů 

(trávovitých i dvouděložných). Pouze máte-li pozemky s potvrzenou rezistentní chundelkou, 

tak je třeba preferovat Juventus Plus, který spolehlivě hubí i tuto variantu chundelky.  

 

 Pěstitelé z teplejších oblastí si dobře vybavují škody způsobené virózami. Přesto že 

se zdá chladno, tak přenašeči (mšice, křísi) létají i těchto 

dnech velmi intenzivně, a tak se vyplatí ošetřit prvně 

vzešlé porosty. Obilniny jsou vůči k infekci nejcitlivější 

v období 1-3 listu. V tomto termínu je vhodné provést 

aplikaci  pyretroidu Rafan Max či systémového 

Gazelle, který ochrání i přirůstající listy.  Všechny 

uvedené insekticidy lze aplikovat společně s herbicidy. 

 

   

Přeji hezký den. 


